

В бой! вперед, соединяйтесь!



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### ГРАФИК— ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАКОН

Основным рычагом, движущей силой для конкретной помощи нашей доблестной Красной Армии является выполнение графика движения поездов. За стопроцентное отправление и проследование должен бороться каждый железнодорожник узла.

В эти грозные дни каждый должен спросить себя: «Чем я помог фронту, чем помог Сталинграду?». Пусть этот вопрос задал себе каждый, кто в дни тяжелых испытаний трудится на стальных путях.

Получение третьим отделением переходящего Красного знамени от руководства дороги за работу в сентябре, должно вселить в железнодорожников волю и энергию, чтобы в предоктябрьском социальном соревновании не только удержать переходящее Красное знамя, но и получить первое место по области и переходящее Красное знамя обкома партии. Это явится лучшим ответом на призы нашей партии, нашей доблестной Красной Армии. Для этого железнодорожникам надо много еще поработать над ликвидацией внутренних неполадков, которые они имеют в своей работе.

Первая декада прошла неплохо: отправление поездов—93,5 процента, проследование—78,6 процента. А с 14 по 18 октября имеется резкое снижение в отпращивании (до 60 процентов) и проследовании (до 50 процентов) поездов. Все это потому, что притупилось чувство ответственности, как у самих командиров, так и у рядовых работников. Раньше с рабочими велась работа, с них больше спрашивали, был контроль исполнения, а теперь—успокоились.

Это относится к начальнику 3 отделения паровозного хозяйства тов. Щука, начальнику депо тов. Осиночкину и секретарю парторганизации тов. Попову. Разве можно терпеть такое положение, когда лишь за декаду по паровозной службе имелись 33 случая задержек по проследованию поездов на 99 часов.

Те, кто предан родине, кто вкладывает любовь в ней в свою работу, кто помнит о чести машиниста—тот работает четко, без опозданий. Те, кто применяет стахановские методы труда, соревнуются, борются за соблюдение графика—те добиваются стопроцентного отправления поездов.

Сама работа и работа людей показывает, что в целом отделение имеет все возможности работать на 100 процентов по отпращиванию и проследованию поездов на основе испытанных методов социальное соревнование, новых методов работы. Все дело в людях.

### Работают по-стахановски

В этом году мы посеяли льна 23 гектара, вместо 19 по плану. Наши колхозницы внимательно следили за ростом льна, заботливо ухаживали за ним, два раза полости. Труды стахановок не пропали даром. Лен вырос прекрасный.

Но мало вырастить хороший лен, нужно его по-хозяйски обработать и сдать государству льнопродукцию только высокого качества. Наши колхозницы это глубоко осознают и продолжают работать на обработке льна с напряжением.

Своевременный расстил льна дал нам прекрасную льнотресту. Хотя по плану свои обязательства перед государством наш колхоз должен выполнить льнотрестой, но мы решили не менее 40 процентов обработать своими силами и сдать льноволокном.

На первичной обработке льна у нас работает два звена по 6 человек. Вступая в предоктябрьское социальное соревнование, звеньевые т. т. Мария Головкина и Валентина Тихомирова провели с колхозницами беседы и взяли обязательства к 1 ноября закончить обработку льна и выполнить обязательства перед государством. Слова колхозниц не расходятся с делом. По-стахановски работают т. т. Евдокия Ветюгова, Анна Русова, Надежда Смирнова, Ольга Морозова, Евдокия Березина, Анна Соловьева и другие. Благодаря их самоотверженному труду наш колхоз ежедневно сдает государству 2, 5—3 центнера добротного льноволокна.

**В. Головкин,**  
председатель колхоза «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета.

### ЛЕН—ЭТО ОДЕЖДА БОЙЦА

Близится XXV годовщина Октября. Вступая в предоктябрьское социальное соревнование, колхозы нашего района по почину колхоза «Сталинский пахарь» взяли на себя обязательство к 1 ноября закончить обработку льна и сдачу тресты и волокна государству.

Десятки колхозов по-фронтовому борются за выполнение своих предоктябрьских обязательств, по-стахановски ведут обработку льна и ускоренными темпами сдают его государству.

Однако, многие руководители колхозов не поняли всего военно-хозяйственного значения льнопродукции, продолжают работать черепашьими темпами и тянут весь район назад. Некоторые колхозы даже не закончили с'емку льна со стлещ. Руководители этих колхозов не разъяснили колхозницам условий оплаты труда на обработку льна, не организуют круглосуточной работы.

До 1 ноября остались считанные дни. Сейчас нужно напрячь все силы, полностью использовать имеющиеся в колхозах льномылки и весь необходимый инвентарь, поставить на первичную обработку льна наиболее опытных и старательных колхозниц, широко развернуть между ними социальное соревнование.

Передовые колхозы сдают государству всю льнопродукцию нынешнего и остатки прошлого года. Инициатива передовиков должна быть подхвачена всеми колхозами.

Дело чести каждого колхоза, колхозника и колхозницы встретить XXV годовщину Октября полной сдачей всей льнопродукции государству.

### Только болтают

Обсуждая обращение колхозников сельхозартеля «Сталинский пахарь», председатель колхоза им. Буденного, Акатовского сельсовета, тов. Каратышев обещал выполнить план сдачи льнотресты государству не позднее 25 октября. Но обещание Каратышева остается пустой болтовней.

Сегодня—21 октября, но колхоз им. Буденного еще не приступил к выполнению своих обязательств перед государством. До сего времени здесь даже еще не кончили снимать лен со стлещ.

Такое же положение и в колхозе «Красный трудник». Председатель этого колхоза тов. Обухов нарушает звеньевую систему труда. Колхозникам, занимающимся обработкой льна, не разъясне-

ны условия оплаты труда. И это неудивительно, так как сам председатель тов. Обухов их не знает. После этого становится понятным, почему все заверения тов. Обухова о том, что он немедленно начнет сдачу государству льнопродукции, остаются пустыми словами.

Медленно идет первичная обработка льна и в колхозе «Новый строитель». Здесь не используются имеющиеся льномылки. Хуже того, председатель колхоза тов. Васенева даже точно не знает, сколько есть в колхозе льномылок.

Все приведенные факты говорят о том, что в Акатах нет борьбы за лен, а идет только пустая болтовня.

**Лемеховский.**

### Не используют возможности

Есть у нас в районе колхозы, которые совершенно не приступили к обработке льна, ни к сдаче льна государству. Вот один из примеров нерадивого отношения руководителей колхоза к выполнению обязательств перед государством. Председатель колхоза «Новый быт», Верховского сельсовета, тов. Глушков до сих пор не организовал обработки льна и не приступил к сдаче его. Это особенно непростительно, так как у него имеются все возможности для выполнения плана. 2,5 тонны мятого прошлогоднего волокна лежит в колхозе.

В колхозе имеются все возможности и для ускорения обработки льна. Здесь не используются имеющиеся шестипарная льномылка и льнотрепальная машина. Вопиющую беспечность проявляет Глушков, не выполняя льнопоставок. Ведь в колхозе стоит около 40 тысяч неокоченных снопов льна.

Не лучше обстоит дело со сдачей льна и в колхозах «Советская деревня», «17 лет Октября» того же сельсовета.

Такое положение с выполнением плана по льну в большинстве колхозов Верховского сельсовета совершенно нетерпимо. Беспечность Глушкова и ему подобных граничит с преступлением.

Долг председателей колхозов—организовать обработку льна и сдачу его государству, мобилизовав на это всю рабочую силу. Надо использовать все машины и встретить XXV годовщину Октября полным выполнением обязательных поставок перед государством.

**Небогатов,  
Санько.**

### От Советского Информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ОКТЯБРЯ)

В течение ночи на 20 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

◆ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Пехота и танки противника несколько раз атаковывали наш опорный пункт в районе одного завода. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. В этом бою подбито и сожжено 7 немецких танков и истреблено до 400 солдат и офицеров противника. На другом участке подразделения Н-ской части в ночном бою уничтожили 10 немецких пулеметов, 4 миномета, разрушили 13 дзотов и бляндажей и истребили свыше роты немецкой пехоты.

◆ Северо-западнее Сталинграда наш разведывательный отряд

напал на передовое охранение противника, уничтожил 40 немецких солдат и захватил 2 пулемета. Н-ская артиллерийская часть уничтожила 4 орудия, минометную батарею противника, рассеяла и частью истребила до двух рот гитлеровцев.

◆ В районе Моздока наши части отбивали атаки противника. За последние 3 дня бойцы Н-ской части уничтожили до батальона пехоты противника, подбили и сожгли 19 немецких танков. На другом участке наши подразделения выбили немцев из одного населенного пункта, который дважды переходил из рук в руки. Противник понес большие потери.

◆ На Ленинградском фронте действиями снайперов, разведывательных групп и огнем нашей артиллерии за два дня истребле-

но свыше 200 гитлеровцев, разрушено 9 дзотов, уничтожено 9 автомашин противника с военными грузами. Наши бойцы захватили орудие, несколько пулеметов и боеприпасы.

◆ Отряд минских партизан взорвал железнодорожный эшелон с живой силой противника. Все вагоны уничтожены.

◆ Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 118 мотополка 36 немецкой мотодивизии Карл П. рассказал: «Месяц назад я в составе маршевого батальона выехал из Австрии на Восточный фронт. Проезжая оккупированную немцами советскую территорию, я много слышал о деятельности партизан. Мои личные наблюдения подтвердили все то, что я слышал от солдат. Только по дороге от Минска до Смоленска я насчитал 15 паровозов и огромное количество платформ и вагонов, пущенных партизанами под откос. Здесь же валялись обгоревшие танки и автомашины».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы устроили кровавую резню в гор. Борце, Ровенской области. Гитлеровские палачи вырезали 105 семейств. За последние три месяца немцы истребили несколько тысяч жителей города. Многие кварталы и улицы совершенно обезлюдели.

◆ Немецкие оккупационные власти в Бельгии прибегают к всевозможным мерам насилия, чтобы заставить рабочих отправиться на гитлеровскую каторгу. В Антверпене по распоряжению начальника гестапо уволено 68 рабочих машиностроительного завода, отказавшихся вести переговоры о работе на германских предприятиях. В тот же день их лишили продовольственных карточек. Вечером у заводских ворот собралась многолюдная толпа. Рабочие потребовали восстановить всех уволенных и заявили, что в противном случае они объявят забастовку. Немцам пришлось выслушать требование рабочих.

**Партийная жизнь****Семинар секретарей**

18 октября райком ВКП(б) провел семинар секретарей первичных партийных организаций, на котором были заслушаны доклады тов. Сухачева—о текущем моменте и задачах агитационной работы, тов. Попова—о режиме экономии и тов. Барчугова—об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» в условиях военного времени.

Наша большевистская партия, — сказал в своем докладе секретарь РК ВКП(б) тов. Попов, — всегда придавала огромное значение режиму экономии, беспощадно бичевала расточительство и бесхозяйственность. Тем более расточительство и бесхозяйственность нетерпимы теперь, когда родине дорог каждый сэкономленный килограмм металла, каждый пуд хлеба и кубометр дров для борьбы с гитлеровской Германией.

Докладчик приводит ряд фактов, показывающих, что многие секретари партийных организаций, руководители предприятий еще не развернули настоящей борьбы за режим экономии, беззаботно относятся к расходованиям дров, электроэнергии, металла, инструментов, не используют на полную мощность производственного оборудования. В некоторых колхозах слабо организована охрана складов, неэкономно расходуются корма.

Бережливость—отличительное свойство большевика. Строгую экономию нужно проводить везде, на производстве и в колхозе, на работе и в быту. Докладчик предлагает организовать комсомольские посты, которые бы следили за расходованием электроэнергии, дров, металла и других материальных ценностей.

Партийные, советские и хозяйственные руководители в борьбу за экономию должны вовлечь всех рабочих, колхозников и служащих. Для этого нужно в ближайшее время провести собрания рабочих, колхозников с обсуждением вопроса о режиме экономии.

**Выполним долг перед родиной**

Партийное бюро вагонно-ремонтного пункта на днях заслушало доклад начальника ВРП тов. Гулина о результатах предоктябрьского социалистического соревнования. Выполнение обязательств успешно идет по капитальному и среднему ремонту вагонов, но отстает по плану годового осмотра и по работам литейного цеха.

Бюро приняло решение довести до каждого рабочего результаты соревнования и обязало тов. Гулина и мастеров-коммунистов мобилизовать весь рабочий коллектив на досрочное выполнение предоктябрьских обязательств: по капитальному и среднему ремонту—в 25 октября. Выполнение же остальных обязательств обеспечить к 1 ноября.

Кроме того, партийное бюро наметило ряд мероприятий по усилению режима экономии и использованию внутренних ресурсов. **З. Сапожникова.**

**Успешно ведут поезда**

Передовая часть машинистов шахунского депо изъявила желание соревноваться за право вступления в паровозную колонну имени 25 й годовщины Октября. В борьбе за осуществление этого, паровозные бригады стали работать в октябре значительно лучше. Малицын—Астафеев (лучший паровоз области № 1759), Троицкий—Кондратов (лучший паровоз области № 73803), Халманских—Головин, Шкалик—Савкович, Алексей Белых—Разживин, Мерзлякин—Ершов систематически выдерживают график, экономят топливо до 20 процентов, среднесуточный пробег довели до 110—111 процентов. Эти паровозные бригады ведут порученные им маршруты с ценным грузом, с людьми без захода в депо, без брака.

Каждый сознательный рабочий стремится сделать все, что в его силах и возможностях в подарок XXV годовщине Октября. Сейчас шахунские паровозники постановили экономить смазочные и обтирочные материалы до 10 процентов к норме, паровозы перевести на хозяйственный расчет к 25 октября.

**З. Рябинина.****Соревнование грузчиков**

Когда наши грузчики включались в предоктябрьское социалистическое соревнование, они взяли обязательство выполнять по погрузке дров для транспорта 120 процентов нормы.

Приближение всенародного праздника вдохновляет их на новые трудовые подвиги. Бригада грузчиков, где бригадиром Исмаил Катауллин, в составе т.т. Гусевой, Зиганжиной, Залентиловой, Акзамовой выполняет ежедневно от 150 до 200 процентов. 63-летний Диганша Хисматуллин работает еще лучше молодых, он выполняет свыше 200 процентов нормы.

**П. Смирнов,** начальник погрузочно-выгрузочных работ Вахтанговского лесокombината а.

**Ход хлебозаготовок по району**

*Сводка уполнаркомзата на 20 октября 1942 г.*

(В процентах к годовому плану)

№ п/п	СЕЛЬСОВЕТЫ	Выполнено
1	Майский	108,2
2	Советский	100,9
3	Макаровский	100,6
4	Лужайский	96,0
5	Измайский	92,7
6	Хмелевицкий	88,4
7	М-Широковский	84,5
8	Б-Свечанский	84,4
9	М-Подольский	81,1
10	Сявский	80,7
11	Н-Шоринский	73,9
12	Акатовский	72,1
13	Верховский	59,8
14	Черновский	55,8
15	Пристанский	51,3
16	Андреевский	44,9
17	Б-Широковский	30,7
18	Поломский	28,5
Всего по району		63,5

Истекшая шестидневка дала прирост хлебосдачи только на 1,4 процента. Темпы явно неудовлетворительны и ни в какой степени не обеспечивают своевременного выполнения колхозами их обязательств перед государством. Особенно отстают Поломский, Б-Широковский и Андреевский сельские советы, которые не выполнили даже и 50 процентов плана хлебосдачи. Руководители этих советов, олицетворяя оппортунистическую практику самотека, очевидно решили никому не уступать последних мест и тянут весь район назад.

Так работать в военное время преступно. Некоторые председатели колхозов и сельских советов свою бездеятельность в вопросах хлебосдачи пытаются оправдать плохой погодой и грязными дорогами. Подобные рассуждения необоснованы и вредны.

Красная Армия, преодолевая всякие препятствия, ведет бой в любых условиях. С таким же упорством, с каким бойцы на фронте громят врага, должны преодолевать все трудности и работники тыла.

Хлеб государству должен идти непрерывным потоком. Темпы хлебосдачи должны возрастать с каждым днем и не может быть никаких оправданий к их замедлению.

**Напрячь все усилия**

Коллектив мехлесопункта все время стремился интенсивным и напряженным трудом добиться перевыполнения своих предоктябрьских обязательств. Работа в сентябре и в первой декаде октября шла очень успешно.

Но наступили дожди, которые размыли дороги. Трактора буксуют. Это стало значительно отражаться на выполнении нашего плана.

Однако, несмотря на такую скверную погоду, нормы многими нашими рабочими выполняются. Даже пожилой возчик, стахановец А. Серин, и в эти дни перевыполняет норму— вместо 6,5 кубометров он вывозит по 8 кубометров в день.

Придавая особое значение заготовке дров для транспорта, наш коллектив главным образом уделяет выполнению государственного задания. Октябрьский план по этому виду работ выполнен 17 числа: по заготовкам на 101, а по вывозке—на 102,5 процента.

Сейчас, в оставшиеся до конца месяца дни, мы должны использовать все возможности, напрячь все усилия, чтобы преодолеть трудности и с честью встретить всенародный праздник.

**А. Голубев,** секретарь парторганизации.

**600 процентов сменного задания**

Ученики сявского ремесленного училища № 29, включившись в предоктябрьское социальное соревнование, на деле показывают образцы стахановского труда и своей работой оказывают помощь фронту.

Так 17 октября ученики училища—комсомольцы Н. Смирнов, Н. Соловьев, В. Ветюгов, работая в одном из цехов хим. комбината на ремонте агрегатов, выпускающих военную продукцию, дали высокую норму выработки, выразившуюся в 600 процентах. Хвала и честь стахановцам тыла! **Л. Ваникевич**

**КРОВЬ В ЛИОНЕ**

В Лионе полиция и солдаты Лавала расстреляли демонстрацию. Мостовые третьего по величине города Франции обгарили кровью, пролитой по приказу Лавала.

Лаваль числится главой правительства Виши. На деле он в первую очередь поставщик живого товара немцам. Немцы обобрали Францию, ограбили ее, надругались над ней. Но этого им мало. Гитлеру нужны мускулы французских рабочих, их профессиональные навыки и умение, их высокая квалификация.

На советско-германском фронте немцы несут тяжелые потери людьми и техникой. Французские нужды Гитлеру, чтобы ковать оружие взамен уничтоженного советскими войсками. Но французы понимают, что это значит ковать собственные цепи.

Рабочие Франции не хотят ехать в Германию. Провалился демомогический трюк с обменом на военнопленных. Лаваль пригрозил: если к 15 октября 150 тысяч французов не поедут в «Третью империю», немцы займут неоккупированную зону. Угроза никого не напугала. Тогда Лаваль съез-

дил в Париж к Абецу. По возвращении он сообщил, что немцы дали отсрочку: до конца месяца. Отсрочка никого не обрадовала.

Французы не хотят стать рабами Гитлера. Они хотят бороться против оккупантов. Не шулерские маневры Лавала, а борьба против немецких мерзавцев занимает их умы. Затанув дыхание, они следят за гигантской битвой в Сталинграде. Упорство, героизм, самоотверженность защитников Сталинграда вдохновляют сердца миллионов во Франции и в других оккупированных странах Европы.

Немцы и их агенты из Виши обещали французским рабочим: каждый уезжающий в Германию получит тысячу обесцененных франков и кое-что из одежды. Они хотели дешево купить изголовавшихся людей. Агентство Гавас—ОФИ 16 октября сообщало: «Применяемые методы совершенствуются, но попрежнему остаются смесью существенных преимуществ с административным и моральным давлением».

Французские рабочие дали ответ на «усовершенствованные» методы. Они с негодованием отклонили 30 сребренников—тысячу грошей. Тогда на них обрушилось

«административное давление». Попытка насильно отправить несколько десятков железнодорожников вызвала забастовку. Рабочие ряда заводов присоединились к стачке. Возмущение охватило ряд городов. Толпы народа примкнули к забастовавшим рабочим. Стихийно родились демонстрации. Тогда пролилась французская кровь. Лаваль сбросил маску, он предстал перед народом, как гитлеровский палач Франции.

Пулеметные очереди в Лионе еще раз показали всему миру, что нет и не может быть моста между немецкими палачами и их жертвами, что лютой ненавистью ненавидят немцев народы Европы, что непреклонна их воля к борьбе за свободу. Советские воины уничтожают немцев у Сталинграда. Французские патриоты срывают планы немцев в Лионе и других городах. Они пока безоружны—против пулеметов Лавала. Но они готовы к борьбе, они с благодарным нетерпением ждут часа, когда земля Франции будет восталь напоена черной кровью немецких захватчиков и их подлых прихвостлей.

**А. Леонтьев.****Сыпной тиф и борьба с ним**

Сыпной тиф—остро заразная болезнь, наблюдающаяся обычно в форме эпидемий. Заразиться сыпным тифом можно только в том случае, если возбудитель сыпного тифа попадает в кровь здорового человека. Переносчиками заразы сыпного тифа являются вши, платяные и головные, преимущественно первые. Насосавшись крови больного, вошь может путем укуса передать заразу здоровому человеку.

От момента заражения до начала болезни проходит обычно 12—14 дней. Болезнь начинается сразу сильным ознобом. Температура доходит до 40 градусов и выше, сопровождается головной болью, явлениями общей разбитости. На третий—пятый день появляется сыпь в виде красных пятен, главным образом на груди, спине, животе и конечностях. Затем общее состояние ухудшается, наступает затемнение сознания, слабость сердца. В благоприятных случаях в конце второй недели жар быстро спадает, и больной начинает медленно поправляться, в тяжелых случаях болезнь часто кончается смертью.

В войне, навязанной нам фашистскими преступниками, залог наших успехов—здоровый, работоспособный тыл. Для того, чтобы предотвратить заболевания сыпным тифом, надо прежде всего бороться со вшивостью. Общие профилактические меры заключаются в тщательном соблюдении чистоты, особенно в местах большого скопления людей, в широком пользовании банями и санпропускниками, в личной гигиене. Заболевшего сыпным тифом надо немедленно изолировать, продезинфицировать его белье и платье, а также и помещение, в котором он находился.

Санитарные уполномоченные должны провести работу по выявлению зараженных семей, подвергнуть их санобработке, подозрительных на сыпной тиф тотчас же отправить в больницу. Совместными усилиями медицинских работников и общественности мы можем и должны оградить население нашего района от такой тяжелой болезни, как сыпной тиф.

**К. Алексеева,** эпидемиолог.

**Бухгалтериям предприятий, учреждений и организаций Шахунского района**

Райфинотдел предлагает до 26 октября представить ему сведения о суммах, причитающихся к выплате рабочим и служащим в 1942 году за неиспользованные отпуска.

**Райфо.****Ответ редактор А. М. МОЧАЛОВ.**

В деревне Велой (Карпунский сельсовет, Уренский район) в ночь с 15 на 16 октября были украдены 5 лошади: темнокарая кобылица, 18 лет, кобылица 2 х лет, кобылица 6 лет, среднего роста, задние ноги белые выше щеток, правая нога белая, во лбу лысина. При обнаружении просим сообщить по указанному адресу